Контрольный тест по немецкому языку для студентов 1 курса 2 семестра
(в контрольный тест внесены лексико-грамматические задания на темы второго семестра 2019-20 учебного года)

Задание 1. Выберите лишь один из предложенных   трех  вариантов  согласно  темам: спряжение глагола  в настоящем  времени(Präsens),склонение определенного и  неопределенного артикля, склонение существительных,  отрицание, предлоги, личные  и притяжательные местоимения.(цифра-буква)
1.Kennst du …..  Studentin ?                                              a)die  b)der   c)den
2. Die Studenten ….Colleges müssen 3 Jahre studieren.    a)ein  b)eines   c)einen
3. Sie hat …eigenes Wörterbuch.                                        a)seine b)deine  c)ihr
4. Er hat …..Computer .                                                       a)keinen  b)keine    c)keines
5. …..du gut Englisch?                                                         a)sprecht  b)sprichst  c)sprechen
6.Er…. nach  Hause gehen.                                                  a) muss   b) musst    c)müsst
7.Wann beginnt der Unterricht?  ….8 Uhr.                          a) In       b) Am     c) Um
8.Der Sportkomplex gehört … unserem College nicht.       a) zu     b) für     c) seit      

Задание 2. Определите временную  форму  сказуемого  в каждом  предложении.(цифра-буква)
1. Am Abend kam die ganze Familie zum Abendbrot.                       a)  Perfekt
2. Der Junge wäscht sich kalt.                                                             b)  Plusquamperfekt
3.Nach dem Unterricht wird sie in der Bibliothek  studieren.             c)  Präsens
4. Mein Bruder hat   2004 sein Abitur gemacht.                                  d)  Futurum
5. Unser Kollege war seit  kurzem  auf  Dienstreise  gefahren.          e)  Imperfekt

Задание 3. Выберите из приведенных ниже  предложений то, которое   является  сложноподчиненным. Переведите его.
1. Der Unterricht wird in 34 Stunden   je Woche erteilt  und  dauert pausenlos 90 Minuten lang.
2. An unserer Fachschule werden zwei Fremdsprachen studiert, aber ich werde auch gern  drei studieren.
3. Ich wurde an der Fachschule  immatrikuliert, weil ich beide  Tests gut  geschrieben  habe.
Задание 4. Вставьте  подходящий   подчинительный  союз.(цифра-буква)
1. Ich habe  den Beruf  des Tierarztes gewählt, ….   ich  liebe sehr Haustiere.       
a)  dass  b)da     c)denn
2. …..er an der Pädagogischen  Fakultät  studierte, gab es  dort  sehr  wenig Jungen.  
a) wenn b)wann c)als
3. Die Studenten, ….gute Leistungen  haben, erhalten ein Stipendium.                    
a) der   b)die  c)welche

Задание 5. Достройте  сложноподчиненное  предложение одним из вариантов. Переведите.
Die Fachschule arbeitet mit dem elektrotechnischen Werk zusammen, damit ………
a) die Studierenden machen ihr Praktikum  dort.
b) ihr Praktikum die Studierenden dort  machen.
c) die Studierenden ihr Praktikum dort  machen.

Задание 6. Какие  из  приведенных  предложений  содержат  пассивную  конструкцию. Выберите ( № предложения) и переведите.
1. Die Studenten werden an unserem College in 3 Fachrichtungen  ausgebildet.
2. In 4 Jahren wird er  Computertechniker von  Beruf.
3. Im zweiten Semester wird man 3 Prüfungen ablegen.
4. Es wird nur eine  Fremdsprache  studiert.
5. Wirst du morgen  am Seminar  in  Elektrotechnik  teilnehmen?

Задание 7. Выберите  предложения с модальной конструкцией (haben/sein + zu + Infinitiv = нужно, должно, следует что-либо сделать) и переведите их.
(№ предложения-перевод)
1.Man muss mehr Atomkraft und weniger Erdöl für die Energieproduktion benutzen.
2.Das Altpapier ist erfolgreich zum sekundären Produkt zu verarbeiten.
3.Einige Studierenden haben noch viele Lückenkenntnisse zu beseitigen.
4.Wer soll eigentlich die Natur schützen und die Tierarten schonen?

Задание 8. Вставьте прилагательное в нужной форме. (раскрыть скобки)
1. Russland ist (kalt)……Land in der Welt. – Россия – самая холодная страна в мире.
2. Das Klima in Russland ist (rau)…. als das in anderen Industrieländern der Welt. (суровее).
3. Unter allen Städten Deutschlands ist Freiburg …..(warm). (теплее всех).

Задание 9. Какие из приведенных предложений  содержат сравнительную степень прилагательного (Komparativ). Выберите предложение, переведите. (№предложения-перевод)
1.Ford entwickelte eine neue und weitaus billigere Methode, nämlich die Produktion am Fließband.
2.Einen stärkeren Wagen mit 1,5 PS baute Benz zwei Jahre später.
3.Die Automarke Mercedes zählt heute zu den bekanntesten und teuersten deutschen Autos.
4.Schneller als der Schall raste 1979 ein Raketenauto über einen Luftwaffenstützpunkt in Kalifornien.

Задание 10. Выберите верный вариант ответа на вопрос. (цифра-буква)
1.Wie hieß die Abkürzung der Deutschen Autonomie an der Wolga?
   a)ASSRWD      b) ARdWD      c) ASSRdWD
2. Wie lange existierte die Deutsche Autonomie an der Wolga?
   a) von 1922 bis 1945   b) von 1924 bis 1941    c)von 1924 bis 1945
3. Was gilt als Symbol von Ostern in Deutschland, das Eier bringt ist ?
[bookmark: _GoBack]    a) Osterhase    b) Kaninchen    c) Ostara- germanische Göttin von Frühling. 
